שיעור הבהרה עם מתרגל על העבודה:

 תוחלת – בדיקת דבר מתי הוא כדאי (סיכוי X תוצאה). כאשר  ההשקעה קטנה מסיכויי ההצלחה כפול התוצאה אזי זה כדאי. 

השקעה < (סיכוי) X (תוצאה)

נגיד שיש השקעה של 100. 50% סיכוי להרוויח 200 ו50% להרוויח 100 (כלומר לכסות את ההשקעה).

לכן התוחלת של הרווח היא 150 (סוכמים את התוחלות ובודקים האם התוצאה גדולה מההשקעה).

יעילות פרטו – בדיקה במערכת של שני גורמים בלבד, בודקים האם נקודה היא יעילה כך שאחד מרוויח והשני לא מפסיד. כל עוד ההנאה של האחד לא באה על חשבון ההנאה של האחר.

עקרון הפיצוי – אם מי שמרוויח, ירצה ויפצה את המפסיד, נוכל להגיע ליעילות פרטו.

יעילות קלדורהיקס – בד"כ יש יותר משני אנשים בעולם, לכן ניצור מצב שבו נבדוק את הסך המצרפי /של היעילות. אם אחד נהנה ב5 יותר ובשביל זה נוריד לא' מ1, אז לא נפצה בפועל אך כאשר אפשר להפעיל את עקרון הפיצוי – הוא יעיל. כאשר אפשר להחיל את עקרון הפיצוי לא חייבים להפעיל אותו בפועל. כלומר כל עוד הרווח גדול מהפיצוי של הניזוק – אזי פלי קלדורהיקס זה יעיל.

תועלתנות  -  גישת התועלתנות של בנטהם והגישה של מיל. 

בנטהם אומר שיש למקסם את התועלת ואת האושר. ישנם דברים שלא ניתן לכמת אותן ולכן יש לנסות לבדוק את האיזונים של הדברים. לא ניתן להתעלם מהאושר. הפתרון אינו מעשי כל כך.

מיל: יש לנסות לכמת את התועלת והאושר ליחידות תועלת. יחידות התועלת אינן בהכרח בכסף.

התוספת שלו היא כי יש לכמת גם את הערך המוסרי.

החצנת עלויות:

מי שנהנה על מעשה, אינו משלם בעצמו את כל העלות אלא גורם לאחר לשלם. 

לדוג': מפעל בקישון שמשתלם לו לשפוך את השפכים לנהר ולא למקום אחר. הדייגים וצוללנים ניזוקים מזה. המפעל מחצין את העלות על הסביבה.

מפעל מרוויח 10 אלף בחודש. הוצאות 9000. גורם נזק של 1500 בחודש. מבחינת יעילות של הסביבה כדאי לו לסגור את המפעל.

החצנת הנאות : מי שעושה מעשה והוא לא היחיד שנהנה מהתוצאות. הוא מחצין הנאות. אך כשהוא עושה את מעשה, הוא מפנים על עצמו עלויות.

מוצר ציבורי: דבר שמעצם טבעו נועד לשמש את הציבור.  

מי שתורם איברים, יכול לתרום יותר מאיבר אחד בתנאי שהוא תקין. אם הוא תרם, הוא מת.

